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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος: Η μέλλουσα να συνέλθει
Πανορθόδοξη Σύνοδος είναι γεγονός ιστορικής
σημασίας
Στην συνέντευξη στον ανταποκριτή του Ρωσικού τηλεοπτικού σταθμού VGTRK ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος αναφέρθηκε στα αποτελέσματα της
γενομένης στην Κωνσταντινούπολη Συνάξεως των Προκαθημένων των κατά τόπους Εκκλησιών.

− Κατ΄αρχάς η Σύναξη απευθυνόμενη στον κόσμο τοποθετήθηκε επί της καταστάσεως στη Μέση
Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. Πάρα πολύ ισχυρά λόγια ειπώθηκαν σχετικά με τις εξελίξεις στη
Συρία. Αυτό αποτέλεσε εκδήλωση της Πανορθοδόξου αλληλεγγύης προς τους καταπιεσμένες
σήμερα χριστιανικές μειονότητες, προς τους χιλιάδες θύματα, των οποίων το αίμα χύνεται στη
Συρία και τις λοιπές χώρες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων της Μέσης Ανατολής και της Βορείου
Αφρικής.

Ακόμα οι μετάσχοντες της Συνάξεως επικεντρώθηκαν στην κατάσταση στην Ουκρανία. Το σχετικό
μήνυμα επί του θέματος συμπεριλαμβάνει τρία πολύ σπουδαία σημεία: πρώτον είναι η προτροπή
προς την συμφιλίωση ούτως ώστε όλα τα ζητήματα να αντιμετωπίζονται με τρόπον ειρηνικό,
δεύτερον, είναι η έκκληση προς αποφυγή της βίαιης καταλήψεως των Ιερών Ναών και Μονών,
δηλαδή να μην εμπλέκεται στην επίλυση των εκκλησιαστικών θεμάτων ούτε στρατιωτική, αλλά ούτε
φυσική δύναμη και τρίτον, το οποίο είναι βεβαίως πολύ σημαντικό, είναι η έκκληση προς τους εν
σχίσματι ανθρώπους: όλες οι Ορθόδοξες Εκκλησίες τους καλούν να επανενταχθούν στον κόλπο της
Αγίας Ορθοδόξου Εκκλησίας. Αυτό μάλιστα υπονοεί την κανονικότητα ως αρχή της
αποκαταστάσεως της ενότητας της Εκκλησίας στην Ουκρανία.

Το κύριο θέμα ήταν η προπαρασκευή της Πανορθοδόξου Συνόδου. Δεν πρόκειται για Οικουμενική
Σύνοδο, όπως πιστεύουν ορισμένοι, αλλά για Σύνοδο των Ορθοδόξων Εκκλησιών. Και όμως αυτή
είναι γεγονός μεγάλης ιστορικής σημασίας, διότι στην ιστορία δεν υπήρχαν σχεδόν τέτοιες
Σύνοδοι. Εάν και συγκαλούντο οι παρόμοιες Σύνοδοι, όπως στην περίπτωση της ανακηρύξεως του
Πατριαρχείου Μόσχας, δεν εκπροσωπήθηκαν όλες οι Εκκλησίες, ενώ εν προκειμένῳ στη Σύνοδο θα
συμμετάσχουν όλες οι κατα τόπους Εκκλησίες.

Άκρως σημαντικό είναι ότι οι αποφάσεις στη Σύνοδο θα λαμβάνονται βάσει της ομοφωνίας, δηλαδή
με την κοινή γνώμη των όλων. Δεν θα υπάρχει στη Σύνοδο καμία ψηφοφορία. Ταυτόχρονα κείμενο,
το οποίο διαμορφώθηκε από την παρούσα Σύναξη αναφέρει ότι κάθε Εκκλησία θα έχει μία μόνο
ψήφο. Αυτό σημαίνει ότι δεν θα μπορέσει να έχει δυο αποκλίνουσες απόψεις και ότι η θέση μιας
τοπικής Εκκλησίας πρέπει να διατυπωθεί ούτως ώστε να εκφράζει την κοινή γνώμη συμπάσης της
Ιεραρχίας, του ιερού κλήρου και του λαού της. Αυτό είναι πολύ σημαντικό για να αποφύγουμε
συγκρούσεις και όλα αυτά, τα οποία θα μπορούσαν να οδηγήσουν τους ανθρώπους στο διχασμό. Η
Σύνοδος πρέπει να μας ενώσει τους πάντες, να μας κάνει να δίδουμε πιο αποτελεσματικές
απαντήσεις στα υφιστάμενα στον κόσμο προβλήματα και να συμφιλιώσει εκείνους, οι οποίοι δεν
έχουν ακόμα συμφιλιωθεί πλήρως.

Βεβαίως επιμείναμε υπέρ της όσο το δυνατόν πληρέστερης εκπροσωπήσεως των Επισκόπων στην
Πανορθόδοξη Σύνοδο. Αλλά οι εξωτερικοί λόγοι που έχουν σχέση με τη διεξαγωγή της Συνόδου
στην Κωνσταντινούπολη δεν επιτρέπουν τη συμμετοχή όλων των Επισκόπων. Γι΄αυτό εφόσον



αποφασίσθηκε η λήψη των αποφάσεων δι΄ομοφωνίας, ο αριθμός των παρόντων Επισκόπων δεν έχει
πλέον καταλυτική σημασία. Κάθε Εκκλησία θα εκπροσωπείται στη Σύνοδο από 24 Επισκόπους.
Εκείνες οι Εκκλησίες, οι οποίες δεν διαθέτουν αυτόν τον αριθμό Επισκόπων, θα εκπροσωπούνται
από όλους τους Ιεράρχες.

Υποθέτουμε ότι μέχρι το έτος 2016 όλα τα ζητήματα που έχουν σχέση με την προπαρασκευή των
κειμένων, με την αντιμετώπιση των διαδικαστικών, διοικητικών και τεχνικών θεμάτων θα έχουν
ρυθμισθεί και το 2016 όλες οι Ορθόδοξες Εκκλησίες συν Θεῳ θα συνέλθουν επί το αυτό ώστε εν ενί
στόματι και μια καρδία να αρθρώσουν τον λόγο περί της ιδίας αυτών ζωής και του έργου, περί της
στάσεως αυτών απέναντι στα πιο καίρια ζητήματα της σύγχρονης εποχής.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51678/
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